



坚守

一日是人民子弟兵，终身都要想着人民，为着人民，这是湖里区城市管理局每一名军转干部心中所秉持的信念。

湖里区城管局 勇担重任显本色

军转干部善用城市管理“绣花针”，助市容不断提升

人物

热血急先锋 永远冲在前



湖里区城市管理局
湖里中队一级科员
陈应平

退役，只是环境的转变，真正的军人，是永远冲在最前面的。

2000年，热血青年陈应平响应国家号召参军入伍，成为一名海防战士。18年的军旅生涯，他先后荣立个人三等功三次。“我当兵的部队就驻扎在厦门，最后转业还是留在了厦门工作。”陈应平讲话中总是带着“我们厦门”，在他心里，厦门早已是他的第二故乡。

2018年，陈应平转业到湖里区城市管理局行政执法局湖里中队。对陈应平来说，退役，只是环境的转变，真正的军人，是永远冲在最前面的。新冠肺炎疫情发生后，陈应平主动请缨承担塘边社区明园花园、后浦社区龙腾花园一期一线封控任务，配合街道、社区做好封控期间人员管理工作，积极主动为小区人员提供服务。疫情期间，他一手抓业务，适时带队清理占道经营、流动经营；一手抓防疫，加强人群劝导，防止人员聚集、扎堆。

对陈应平来说，越困难越有挑战性。2021年三四月份，中队受领石头皮山“复绿还

林”整治任务，他主动申请参与到石头皮山“两违”专项整治工作中。石头皮山具有历史遗留违建多、占地面积广、与群众切身利益紧密相关等特点。陈应平连续数十天往返于市测绘与基础地理信息中心、社区、中队、石头皮山。在市测绘与基础地理信息中心，他逐档逐件调取档案资料，查阅石头皮山历年来卫星图斑等，把违建时间搞清楚；在违建调查取证现场，他带领第三方测绘人员，现场勘验违建位置、层数、建筑结构，认真做好测绘、影像固定和证据固化工作，把违建现状搞清楚；回到中队，他第一时间汇总梳理当天的工作情况，常常加班到深夜……石头皮山占用山林地、农用地违建共35处，停车场硬化4处，面积近1.4万平方米，经他手勘验测绘的违建数就占到三分之一。

身份虽换，但陈应平始终牢记军人本色，干一行、爱一行，立足本职岗位开拓进取，为城市的美丽、和谐和安全贡献力量。

知群众所需 解群众所难



湖里区城市管理局
殿前中队党支部书记、四级主任科员
张帆

军装虽已褪，不变的是对党忠诚、听党指挥、恪尽职守的军人本色；岗位虽已变，不变的是爱岗敬业、奋发图强、服务为民的敬业奉献。

2016年底，张帆转业安置到湖里区城市管理局行政执法局，成为殿前中队的一员，现任湖里区城市管理局殿前中队党支部书记、四级主任科员。军装虽已褪，不变的是对党忠诚、听党指挥、恪尽职守的军人本色；岗位虽已变，不变的是爱岗敬业、奋发图强、服务为民的敬业奉献。

5年多来，张帆立足岗位努力学习加强锻炼，从一个行政执法领域的新人迅速成长为业务骨干；不管是重大任务还是日常工作安排，只要中队有需要，他总是冲在最前面。他热心待人，同事有需要，他总会第一时间伸出援助之手，群众有困惑，他总会热情接待耐心解答。

2021年，在一个时间紧任务重的工程中，参建工人高峰期达到3000多人，对餐饮服务的需求量大，吸引了周边一些商户到此处摆摊设点占道经营，导致影响车辆通行、垃圾乱丢等不文明行为时有发生。为

此，他主动对接项目负责人，协调所在地的物业管理单位和社区，共同想对策破解治理难题。经多方协调，在该项目工地西门外，利用两侧人行道设立了临时摊规点，使这一难题得以有效解决。

2021年12月11日，张帆正在辖区内进行市容巡查，到T4候机楼公交站附近时，发现环岛干道上冒出阵阵浓烟，原来是一辆小货车发动机起火。他立即指挥车辆靠边停车，拎起车上的灭火器就跑到事故车辆旁边展开救援。用完十几个车载灭火器后明火被扑灭，但由于发动机温度过高，车辆还在冒烟，不一会儿又有小火苗冒出来。随后，张帆又忙着疏导交通，并协助蓝天救援队队员开展救助。火势最终被控制下来。当消防救援人员到达现场后，火势已经得到控制。而他带着一身水渍悄悄地离开了。这件事被附近不少市民记录下来发到网上，成为一段佳话。



鹭岛军民情双拥特刊



湖里区城市管理局
江头中队一级科员
李建平

始终以敬业务实的态度和饱满的热情扎根基层、为民服务，书写事业的新篇章。

下沉到小区 真心解民忧

从“国防绿”到“城管蓝”，岗位在变、职责在变，但在为民服务的初心始终不变。在城管执法队伍中，“军转干部”这四个字，意味着更贴近人民的奉献、更深入一线的担当、更默默无闻的付出。

一日是人民子弟兵，终身都要想着人民、为着人民，这是湖里区城市管理局每一名军转干部心中所秉持的信念。今天，让我们走近他们中的优秀代表，听他们如何卸下长枪、拿起城市精细化管理的“绣花针”，彰显着城管铁军的使命担当和八一情怀。

李建平1999年12月入伍，2001年1月入党，现任湖里区城市管理局江头中队一级科员。2018年，他脱下“橄榄绿”，换上“城管蓝”，自此踏上了建设“两高两化”城区的新征程。四年来，他始终以敬业务实的态度和饱满的热情扎根基层、为民服务，书写事业的新篇章。

作为中队市容组组长，李建平不讲条件、不畏劳累、不惧辛苦，带队完成辖区市容整治的同时，加班加点做好夜间市容专项整治，使露天烧烤等行业乱点乱象得到较好整治。在整治过程中，他始终做到依法行政，坚持群众路线，既能够公平公正执法，又能兼顾文明执法，将法规讲透，将道理讲清，每个月的执法数据位于全局前列，执法成效得到辖区群众和同事的肯定。

连续三年的文明创建工作，李建平均被中队委以重任，作为专项组组长，负责辖区重点区域的市容整治任务。每天早上六点，他准时带着人员出发，对辖区各个角落开展整治，直至晚上十点才结束。一个月下来，他的皮肤硬是被冬日晒黑了，体重更是直接下降15斤。特别是对江头菜市场专项整治过程中，他连续奋战15天，使历史违建得以拆除，市场周边流动摊贩及市场内占道经营现象得到整治，辖区市容水平明显提升。

难能可贵的是，李建平平时善于思考总结，遇到问题不绕道，敢于迎难而上。今年6月，他被指派参加湖里岛专项整治专班。面对错综复杂的情况，他积极下沉到小区，用真心实意、坚持原则换取整治的成效。针对居民的疑问，他没有急于宣讲法规，而是从解读违章搭盖的危害入手，让居民理解整治的必要性。他还把办公地点搬到小区，并在业主群和电梯口公布自己的联系方式，随时随地解答居民的各种问题，提升居民的配合度。面对居民的种种顾虑，他坚持“一户一策、多措并举”的原则，切实把整治违章与解决问题结合起来，让居民主动参与到整治工作中。在他的不懈努力下，整治工作取得突破性进展，不到一个月就完成了近90%的整治工作。

本版本/本报记者 叶舒扬
通讯员 林元华 庄英虹
本版图/湖里区城市管理局 提供

[全力争创全国文明典范城市]

守护美丽城市 共建文明家园

中共厦门市委文明办 厦门日报社(宣)